

Федорову Д.В.

г. Чебоксары. Эгерский бульвар, д. 6, офис 309

21 04 8... 1418

Уважаемый Денис Валериевич!

Уведомляю Вас, что Ваше обращение на действия командования и должностных лиц войсковой части 32755, связанных с незаконным заключением контракта о прохождении военной службы с гражданном МИХАЙЛОВЫМ С.Л., поступило в военную прокуратуру Пермского гарнизона и рассмотрено.

Сообщаю Вам, что еще в марте – апреле 2007 года военной прокуратурой Пермского гарнизона в связи с расследованием уголовного дела по факту гибели военнослужащего войсковой части 32755 рядового МИХАЙЛОВА С.Л. в указанной войсковой части была проведена прокурорская проверка исполнения командованием и должностными лицами данной воинской части законодательства о воинской обязанности и военной службе, в ходе которой были выявлены многочисленные факты нарушения требований вышеуказанного законодательства.

Проверкой было установлено, что МИХАЙЛОВ С.Л. 21 мая 2006 года военным комиссариатом Чебоксарского района Чувашской республики был призван на военную службу, которую до 9 ноября 2006 года проходил в войсковой части 21617, дислоцированной в поселке Тонкое Оренбургской области, после чего был переведен для дальнейшего ее прохождения в подчиненную Вам войсковую часть 32755, дислоцированную в ЗАТО Звездный Пермского края.

В период прохождения военной службы в войсковой части 21617 рядовой МИХАЙЛОВ С.Л. был обследован психологом данной воинской части, который по результатам его обследования пришел к выводу о том, что МИХАЙЛОВ С.Л. относится к 4 группе перво-психической устойчивости и склонен к суициду.

Кроме того, за время прохождения военной службы в указанной воинской части МИХАЙЛОВ С.Л. зарекомендовал себя исключительно с отрицательной стороны, как военнослужащий со слабо развитой устойчивостью к психическим и физическим нагрузкам.

Документы, в которых были отражены вышеуказанные сведения о МИХАЙЛОВЕ С.Л., вместе с его личным делом при переводе его для дальнейшего прохождения военной службы, были переданы в войсковую часть 32755.

После прибытия для дальнейшего прохождения военной службы в войсковую часть 32755, рядовой МИХАЙЛОВ С.Л. для решения вопроса о заключении с ним контракта 9 ноября 2006 года был вызван на аттестационную комиссию воинской части под председательством заместителя командира части гвардии подполковника МАНДРИЧЕНКО Г.А.

При этом, на момент проведения заседания аттестационной комиссии ее членам, в том числе и гвардии подполковнику МАНДРИЧЕНКО Г.А., было достоверно известно о том, что

МИХАЙЛОВ С.Л. прослужил в Вооруженных Силах РФ по призыву менее 6 месяцев, то есть о том, что в соответствии с требованиями ст. 34 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе» он не вправе заключать контракт о прохождении военной службы.

Кроме того, членам аттестационной комиссии также было достоверно известно и том, что рядовой МИХАЙЛОВ С.Л. по результатам профессионального психологического отбора отнесен к четвертой категории профессиональной пригодности, то есть в соответствии с требованиями ст. 33 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе» он не может быть принят на военную службу по контракту.

Не смотря на это, в нарушение требований вышеуказанных статей Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе», аттестационная комиссия войсковой части 32755 под председательством заместителя командира части гвардии подполковника МАНДРИЧЕНКО Г.А. по результатам рассмотрения кандидатуры МИХАЙЛОВА С.Л. ходатайствовала перед командиром названной воинской части о заключении с ним контракта о прохождении военной службы.

В свою очередь, командир войсковой части 32755 гвардии полковник ЦАЛЬЦАЛЬКО А.В. ненадлежаще исполняя свои обязанности по руководству отбором кандидатов для приема на военную службу по контракту, предусмотренные ст. ст. 26, 27 Федерального закона от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», ст. 37 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе», а также ст. ст. 81, 90 и 91 Устава внутренней службы ВС РФ, в тот же день, то есть 9 ноября 2006 года заключил с МИХАЙЛОВЫМ С.Л. контракт о прохождении военной службы, чем также нарушил вышеуказанные в настоящем представлении требования ст. ст. 33 и 34 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О военной обязанности и военной службе».

Незаконное заключение контракта с рядовым МИХАЙЛОВЫМ С.Л., который не отвечал требованиям, предъявляемым к гражданам, поступающим на военную службу по контракту, повлекло то, что в условиях жестко регламентированной дисциплины с повышенными требованиями к физической и психической подготовленности, а также разлуки с близкими, у МИХАЙЛОВА С.Л. развилось временное психическое расстройство невротического уровня в форме временного заострения и утяжеления имеющихся у него нарушений психики, которое не достигло уровня психоза, но закончилось остро развившейся делирией и, как следствие, суицидом.

Помимо этого, как было установлено в ходе прокурорской проверки, проведенной в связи с расследованием уголовного дела по факту гибели МИХАЙЛОВА С.Л., командиром войсковой части 32755 гвардии полковником ЦАЛЬЦАЛЬКО А.В. ненадлежаще исполняются обязанности по организации розыска военнослужащих, самовольно оставивших место службы.

Как было установлено в ходе проверки, 21 ноября 2006 года рядовой МИХАЙЛОВ С.Л. самовольно оставил место службы, после чего стал скрываться вблизи территории воинской части.

При этом, командиром войсковой части 32755 гвардии полковником ЦАЛЬЦАЛЬКО А.В. и подчиненными ему должностными лицами исчерпывающие меры к организации розыска МИХАЙЛОВА С.Л. в виде прочесывания силами личного состава расположения воинской части, прилегающей к ней территории, находящихся вблизи заброшенных зданий и сооружений, приняты не были.

С учетом результатов расследования уголовного дела по факту гибели МИХАЙЛОВА С.Л. надлежит прийти к выводам о том, что в случае принятия гвардии полковником ЦАЛЬЦАЛЬКО А.В. мер к розыску МИХАЙЛОВА С.Л., местонахождение последнего могло быть установлено и он мог быть задержан, тем самым мог быть предотвращен его суицид, так как МИХАЙЛОВ С.Л. после самовольного оставления места службы скрывался в заброшенных зданиях, расположенных в 200 метрах от территории воинской части, где затем 6 декабря 2006 года и был обнаружен его труп, висевший в петле.

В связи с выявленными в ходе проверки нарушениями требований законодательства РФ нами по ее результатам в адрес командира войсковой части 22223 за исх. № 2478 от 7 мая 2007 года было внесено представление об их устранении и недопущении впрямь.

По результатам рассмотрения вышеуказанного представления приказом командира войсковой части 22223 заместитель начальника воспитательного отдела армии полковник АБИБАКА А.М., начальник ракетных войск и артиллерии армии полковник ТРИГОРЬЕВ В.О., заместитель начальника отдела организационно-мобилизационного и комплектования штаба армии полковник КАРПОВ Ю.И. были привлечены к дисциплинарной ответственности в виде наложения на каждого из них дисциплинарного взыскания «выговор», а также каждый из них был лишен на 100% квартальной премии.

Номимо этого, этим же приказом командир войсковой части 32755 полковник ЦАЛЬЦАЛЬКО А.В. был привлечен к дисциплинарной ответственности в виде наложения на него дисциплинарного взыскания «выговор»; заместитель командира войсковой части 32755 по воспитательной работе подполковник НОСОВ М.М. был привлечен к дисциплинарной ответственности в виде наложения на него дисциплинарного взыскания «предупреждение о неполном служебном соответствии», а также лишен на 100% квартальной премии; начальник штаба войсковой части 32755 подполковник АКПЕРОВ В.Д. был привлечен к дисциплинарной ответственности в виде наложения на него дисциплинарного взыскания «строгий выговор», а также лишен на 100% квартальной премии.

Одновременно разъясняю Вам, что в случае Вашего непосредственного обращения в военную прокуратуру Пермского гарнизона Вам будет предоставлена возможность ознакомиться с материалами проверки, а также что в случае несогласия с результатами разрешения настоящего обращения Вы вправе обжаловать их военному прокурору Пермского гарнизона.

С уважением,

Заместитель военного прокурора
Пермского гарнизона
майор юстиции



Доценко А.А.